
Audit zpráv
o udržitelnosti

Co byste měli vědět o auditu zpráv o udržitelnosti 

Cílem auditu zpráv o udržitelnosti je zejména zvýšení důvěryhodnosti zpráv, kdy se uživatel

spoléhá na skutečnost, že informace ve zprávě o udržitelnosti jsou přesné a v souladu

s mezinárodními standardy, zlepšení transparentnosti, identifikace rizik a slabin v procesu

sběru a hodnocení dat nebo v procesu samotných aktivit společnosti a zajištění souladu

s legislativními a regulatorními předpisy.
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Audit zpráv o udržitelnosti 

 

Povinnosti spojené se sestavením a auditem 

Zpráv o udržitelnosti upravuje v rámci 

národní legislativy zákon o účetnictví a 

zákon o auditorech. 

Zatímco zákon o účetnictví stanoví, kterých 

subjektů se sestavování Zpráv o udržitelnosti 

týká a za které časové období jim vznikne 

povinnost poprvé Zprávu o udržitelnosti 

sestavit, zákon o auditorech se zabývá 

požadavky na rozsah a kvalitu ověření těchto 

zpráv. 

Audit Zpráv o udržitelnosti provádějí 

auditoři registrovaní u Komory auditorů ČR 

jako ESG auditoři. Registrace se provádí 

na žádost auditora, podmínkou je plnění 

požadavků Komory na vzdělávání 

a absolvování přezkoušení v oblasti ESG.  

Auditora pro ověření Zprávy o udržitelnosti 

určí nejvyšší orgán společnosti. Postup je 

obdobný jako u známého schvalování 

auditora pro ověření účetní závěrky. Auditor 

určený pro ověření účetní závěrky není 

automaticky auditorem ověřujícím Zprávu 

o udržitelnosti. Zprávu o udržitelnosti tedy 

může ověřovat jiný auditor než ten, který 

ověřuje účetní závěrku. 

 

 Předmětem auditu Zprávy o udržitelnosti je zejména 

➢ ověření správnosti a úplnosti povinně vykazovaných informací vztahujících se k 

identifikovaným významným oblastem v souladu s ESRS standardy,  

➢ posouzení procesu analýzy dvojí významnosti a stanovení významných oblastí, o kterých 

subjekt ve své Zprávě o udržitelnosti informuje, 

➢ dodržení požadavků na značkování informací v jednotném elektronickém formátu 

(nařízení „ESEF“ - European Single Electronic Format)  

➢ ověření souladu zveřejňovaných informací s požadavky nařízení o EU Taonomii1, zejména 

proces stanovení závazně definovaných ukazatelů (obrat, OpEx, CapEx).  

V prvních letech bude zpráva auditora poskytovat tzv. omezenou jistotu, později, pravděpodobně 

nejdříve od roku 2028, se auditorské postupy rozšíří tak, aby zprávy auditora podávaly vyšší 

ujištění, tzv. přiměřenou jistotu. Auditor tedy bude povinen provádět v průběhu příštích let větší 

množství procedur. Obvyklé auditorské postupy spočívají zejména v dotazování, provádění 

analytických testů, testování detailních údajů a testech kontrol. 

 

 1 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852 ze dne 18. června 2020  
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Předpokládá se, že náklady na provedení auditu Zprávy o udržitelnosti budou korespondovat 

s náklady na ověření finančních informací uváděných v účetní závěrce. Je to odůvodněno tím, 

že Zpráva o udržitelnosti se považuje za dokument stejné důležitosti jako účetní závěrka subjektu. 

S rozsahem ověřovaných informací uváděných ve Zprávě o udržitelnosti koresponduje časový výdaj 

nutný na provedení relevantních ověřovacích postupů. Zpráva auditora musí být zveřejněna jako 

součást Zprávy o udržitelnosti. 

 

 Co můžete nyní udělat pro hladký průběh auditu Zprávy o udržitelnosti 

 

1. Zahájit včas sběr a analýzu dat potřebných jak pro sestavení Zprávy u udržitelnosti dle ESRS 

standardů, tak pro EU-Taxonomii.  

2. Vytvořit adekvátní interní kontrolní systém a IT-infrastrukturu, případně upravit účtový rozvrh 

a další interní postupy. 

3. Zajistit integritu a kvalitu získávaných dat, mít k dispozici dostatečnou dokumentaci, která 

umožní provedení auditu (auditní stopa). 

4. Včas zapojit auditora, ideálně již ve fázi procesu analýzy dvojí významnosti jako rozhodující 

procedury pro stanovení významných témat pro další sběr dat a samotný reporting. 

 
 

 

 

 

 

 

Informace uvedené v tomto Bulletinu jsou určeny výhradně k základní informaci a nelze je proto považovat za 

konkrétní doporučené postupy.  

Další informace Vám rádi poskytneme na telefonním čísle +420 603 442 554, e-mail: info@pechmannova.com 
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